

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 52(10396)

19 декабря 2017г.

Цена свободная

22 декабря –
День энергетика

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Уважаемые работники
и ветераны энергетического
комплекса Тверской области!
Искренне поздравляю вас
с профессиональным
праздником!**

От эффективной работы энергетического комплекса зависит устойчивое развитие всех отраслей экономики, качество жизни людей. Профессиональная ответственность специалистов-энергетиков очень высока.

Ваши профессионализм и добросовестность позволяют решать важные задачи по развитию экономики, социальной сферы и инфраструктуры Тверской области.

Искренне желаю вам успехов в работе на благо региона и его жителей. Крепкого здоровья, благополучия и как можно больше светлых моментов в жизни!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

**Уважаемые работники
и ветераны
энергетической отрасли!
Сердечно поздравляем вас
с профессиональным
праздником –
Днем энергетика!**

В современном мире энергетика – одна из базовых отраслей экономики, от устойчивого и эффективного функционирования которой зависят благополучие и спокойствие в домах и на производстве.

Ответственное отношение к делу позволяет вам не только успешно решать производственные задачи, но и заниматься модернизацией инженерной инфраструктуры, освоением современных технологий. Круглые сутки, в любых погодных условиях вы делаете все возможное для бесперебойного и качественного энергоснабжения весьегонских потребителей.

Дорогие энергетик! Выражаем вам глубокую благодарность за ваш нелегкий повседневный труд, высокий профессионализм, ответственность и самоотдачу. От всей души желаем четкой и безаварийной работы, новых производственных достижений, крепкого здоровья, семейного благополучия и счастья!

Глава района **А.В. ПАШУКОВ**
Глава г. Весьегонска
В.А. КОМАРОВ

**Электроснабжение
в районе стало надежнее
– 3 страница**

По первому свисту рака

Судя по всему, через считанные недели туристов в Весьегонске будет больше, чем жителей. По данным сайта Tvil.ru, он вошел в первую декаду среди малых городов России, популярных для новогоднего отдыха, и занимает 8-е место. Музей рака уже давно стал достаточно мощным магнитом для гостей. Кроме того, здесь отличная рыбалка, известная на всю страну. («Тверская жизнь», № 117)

Традиции

«В вихре любви»



18 декабря исполнилось 100 лет с момента образования в нашей стране органов ЗАГС. Этому знаменательному событию 9 декабря был посвящен областной фестиваль-конкурс семейных пар под названием «В вихре любви». Впервые он проходил в поселке Сандово. Выбор места действия был неслучайным. Именно в Сандовском районном центре досуга накоплен богатый опыт проведения уникальных творческих проектов. И в этот раз сандовцы постарались на славу. Программу конкурса придумали и провели работники культуры супруги Владимир и Елена Финагины, превратив состязание в яркое и красочное шоу.

Учредителями фестиваля-конкурса выступили областной отдел ЗАГС и администрация Сандовского района. А оценивала выступления семейных пар конкурсная комиссия, в состав которой вошли специалисты по работе с семьей, работники культуры и сотрудники ЗАГСов.

Итак, семь талантливых, веселых, дружных и счастливых пар из семи районов области: Бежецка, Калязина, Кашина, Кимр, Весьегонска, Лесного и Сандова - боролись за главный приз учредителей. В конкурсе принимали участие семьи с детьми, имеющие стаж совместной жизни не менее семи лет. Честь Весьегонского района защищала замечательная и творческая супружеская пара - Валентина Григорьевна и Николай Петрович Штундер, а помогала им дочь Татьяна. Супруги Штундер прожили вместе 37 лет! Они воспитали дочь и сына, накопили богатый опыт в деле сохранения семейных ценностей и традиций. Семья активно собирает, сохраняет и передает народные культурные традиции, обычаи, песни, особенно украинские и русские.

Нет одинаковых семей, каждая семья индивидуальна и уникальна по-своему. Свою уникальность и неповторимость участники конкурса продемонстрировали со сцены РЦД в предложенных номинациях. Семьи представляли себя и свой район, показали театрализованную импровизацию по мотивам любимых фрагментов из известных кинофильмов про любовь, демонстрировали свои кулинарные способности, отвечали на вопросы ведущих, пели, танцевали.

Сандовчане тепло и сердечно принимали участие в каждой паре, но особое чувства испытывали к супругам Штундер, так как знают их уже не первый год и хорошо знакомы с творческой парой. Зрители аплодировали стоя и кричали «Браво!».

На смену конкурсантам на сцену выходили участники художественной самодеятельности: народный ансамбль «Сандовчанка», солисты студии эстрадной песни «Монитор» и другие.

Проигравших в этом конкурсе не было. Все пары получили заслуженные титулы в соответствующих номинациях и ценные подарки. Главный приз – путевку к Деду Морозу в Великий Устюг отдала семейной паре с несовершеннолетними детьми из поселка Лесное.

Благодарственные письма начальника областного отдела ЗАГС М.М. Тихомировой за большую и плодотворную работу по организации фестиваля-конкурса были вручены заведующим районных загсов северо-восточной зоны, в их числе и заведующей Весьегонским отделом ЗАГС Л.А. Михайловой.

Л. МИТИНА
На снимке:

(слева направо) Л.А. Михайлова и супруги Штундер

В подарок фронтовикам – песни

Как часто мы слышим о том, что в нашем провинциальном Весьегонске негде интересно провести свой досуг. И все же, тот, кто не сидит дома у экранов телевизоров, а идет «в люди», находит и дело по душе, и интересно проводит время.

Примером тому стал недавний вечер отдыха в районном Доме культуры. К нам в гости приехал гармонист Андрей Чешуин (г. Киров), автор-исполнитель народных песен, дипломант и лауреат международных и Всероссийских фестивалей «Играй, гармонь!» имени Ген-

надия Заволокина. В концертной программе, которую автор назвал «Звучит гармонь – живёт Россия!», зрители услышали авторские, русские народные, казачьи, шуточные песни, а также песни военных лет, о Родине и о любви.

А до концерта Андрей Чешуин в сопровождении председателя Совета ветеранов района З.Ф. Патрикеевой навестил ветеранов Великой Отечественной войны. Первый визит – к Алексею Алексеевичу Тяпкину. Автор записал беседу с ветераном войны на видео, а за-

тем по его заявкам исполнил несколько фронтовых песен. Задуманное исполнение молодого гармониста тронуло до глубины души.

Эти песни мы знаем наизусть и с удовольствием подпевали артисту, - отметила Зинаида Федоровна, - у нас получился дружный квартет.

Следующий визит был к Марии Георгиевне Голубковой. Андрей также записал на память интервью с участницей войны и подарил несколько песен.

Л. ИВАНОВА

Приглашаем на собрание

Администрация городского поселения – г. Весьегонск Тверской области информирует жителей города о том, что **20 декабря 2017г. в 16.00** в районном Доме культуры по адресу: ул. Панфилова, д.17, будет организовано собрание жителей нашего города с целью выбора проекта и последующей подачи заявки для участия выбранного проекта в Программе поддержки местных инициатив Тверской области.

Приглашаем всех желающих принять участие в данном мероприятии.

Короткой строкой

Президент России Владимир Путин объявил, что власти не будут препятствовать участию российских спортсменов в зимней Олимпиаде-2018 под нейтральным флагом, сообщает «Коммерсант.ru».

Президент РФ Владимир Путин, который в минувший понедельник посетил авиабазу Хмеймим в Сирии, поручил Минобороны начать вывод российской группировки войск из Сирии, информирует ТАСС.

Президент России Владимир Путин в течение одного дня побывал с рабочим визитом в Сирии, Египте, Турции.

14 декабря Президент РФ Владимир Путин в прямом эфире провел большую пресс-конференцию для российских и иностранных СМИ.

Каждый второй россиянин (52%) считает необходимым внести в текст Основного Закона страны определенные коррективы. К наиболее острым вопросам, требующим, по мнению граждан, отражения в Конституции, относятся зарплата (минимальный размер оплаты труда и др.), пенсии, бесплатное здравоохранение и образование. Об этом свидетельствуют результаты опроса, опубликованные ВЦИОМ, сообщает ТАСС.

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал распоряжение, распределяющее 20 млрд. рублей дотации четырем десяткам субъектов РФ, показавшим лучшие результаты по социально-экономическому развитию территорий. Соответствующий документ размещен на сайте Кабмина, сообщает ТАСС.

Олимпийский Комитет России (ОКР) проголосовал единогласно за отправку российских спортсменов на Олимпийские игры 2018 года в Пхенчхан под нейтральным флагом, информирует «Коммерсант.ru».

О желании участвовать в выборах Президента РФ заявили председатель ЛДПР Владимир Жириновский, основатель партии «Яблоко» Григорий Явлинский, глава «Коммунистов России» Максим Сурайкин, председатель Партии роста, уполномоченный при Президенте по защите прав предпринимателей Борис Титов, политолог, руководитель Центра социальных технологий Андрей Богданов, телеведущая Ксения Собчак, председатель партии «Женский диалог» Елена Семерикова, бизнесмен Сергей Полонский, певица и правозащитница Екатерина Гордон, а также некоторые неизвестные широкому кругу общественные деятели, сообщает «Коммерсант.ru».

Конституционный суд окончательно отказал Алексею Навальному в праве баллотироваться на выборах Президента РФ из-за судимости.

(АиФ, № 49, 6-12 декабря 2017г.)

Добавить красок и здоровья

В Верхневолжье готовятся организовать содержательный досуг и оздоровление детей в период школьных каникул



Тематические смены в летних лагерях обеспечивают детям не только оздоровление, но и возможность проявить свои способности

Галина АНДРЕЕНКО
Фото Анастасии ЧИСТЯКОВОЙ

Масштабнее и содержательнее – так в двух словах можно охарактеризовать летнюю оздоровительную кампанию 2018 года, подготовка которой началась в Верхневолжье. На нее выделят на 28,5 млн руб. больше, чем в этом году.

Общая сумма финансирования составит 674 млн руб., из них 481 млн – средства областного бюджета. Муниципальные образования обеспечат софинансирование кампании, задействованы также будут и внебюджетные источники. Организованным отдыхом предстоит охватить 83820 детей.

Уже намечено тематическое наполнение их досуга, предусматриваются возможности трудоустройства подростков.

Подготовку к предстоящей кампании обсудили на заседании регионального правительства. Губернатор Игорь Руденя поручил профильным министерствам рассмотреть возможность строительства как минимум двух загородных лагерей на отдаленных от областного центра территориях. Выслушав информацию министерства образования, он обратил внимание, что в нашей большой области слишком мало загородных лагерей. А те 23, что имеются, располо-



жены в основном в центральной части.

В Андреапольском, Нелидовском, Торопецком, Западнодвинском и многих других районах на юго-западе и на северо-востоке региона летом открывают свои двери только лагеря дневного пребывания. Таких лагерей в Верхневолжье будет 526 – их организуют при школах в каждом районе. Тех ребятшек, кому по медицинским показаниям необходимо укрепить здоровье, примут 12 санаториев, работают они круглогодично. В

первую очередь туда направляют детей с ограниченными возможностями здоровья, нуждающихся в оздоровлении или находящихся в трудной жизненной ситуации, а также состоящих на разных видах учета.

Планируя летнюю оздоровительную кампанию, особое внимание уделяют организации питания, медицинской помощи, безопасности детей на территории лагерей. И уже сейчас продумывают формы воспитательной работы, тематику профильных смен в лагерях. Спорт, экология, правовая грамотность, научно-исследовательская деятельность – неполный перечень направлений, в рамках которых будет строиться работа. Чувство патриотизма, интерес и уважение к истории малой родины у детей будут формировать с помощью мероприятий, связанных со значимыми датами в истории России и Тверской области.

– Создание возможностей для содержательного отдыха, улучшения состояния здоровья и приобщения к труду – это важная часть нашей общей работы по поддержке семьи и детства, – считает Игорь Руденя.

По поручению губернатора детям обеспечат возможность для посещения достопримечательностей нашего региона. В 2018 году продолжится реализация просветительских программ по изучению истории Тверской области – «Живые уроки» и «Нас пригласили во Дворец».

Ученики начальной школы на летних каникулах присоединятся к проектам «Дорогой добра», «Уроки милосердия», «Мой отчий край», «Зарядка». Для среднего звена – культурно-образовательный проект «Лето в Берново», военно-патриотические палаточные лагеря, игра «Орлёнок», экологическая школа «Академия леса». Проекты для учеников старших классов направлены на профориентацию и дополнительное образование. Это «Инженерные каникулы», «Внауке», «Школа С.А. Рачинского», «Экологический десант», «День дворового спорта» и другие.

Тем, кто хочет работать и кому возраст это позволяет, помогут с трудоустройством. На летних каникулах им предоставят почти 6 тысяч рабочих мест на предприятиях в малом и среднем бизнесе, сельском и лесном хозяйстве, в сфере соцзащиты.



Поддержка рождаемости

Один из майских указов президента, подписанный в 2012 году, касался реализации демографической политики Российской Федерации. А конец текущего года ознаменовался новыми инициативами Владимира Путина, направленными на поддержку российской семьи. Обращаясь к коллегам, глава государства подчеркнул: «Сохранение народонаселения, поддержка рождаемости – один из важнейших приоритетов в нашей с вами работе».

Предложенный президентом «демографический пакет» будет внедряться со следующего года. В федеральный бюджет вносятся необходимые коррективы с учетом средств, которые планируется направить в регионы для выполнения поставленных задач.

Уже известно, что в 2018 году Тверская область получит из федерального бюджета более 319 млн рублей на предоставление ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении или усыновлении третьего и последующих детей. В областном бюджете следующего года на эти выплаты было предусмотрено более 541 млн рублей. С учетом федеральных средств общая сумма поддержки составит порядка 860 млн рублей.

Число семей, в которых рождается трое и больше детей, в Верхневолжье растет. Этой позитивной динамикой и обусловлено выделение дополнительных средств. В текущем году Тверская область вошла в число шести регионов – лидеров по объему дополнительной финансовой поддержки от Федерации по данному направлению. Размер выплаты установлен на основании прожиточного минимума для детей в нашей области и составляет около 10 тыс. рублей. Пособие выплачивается до достижения ребенком трех лет.

– Создание комфортных условий для многодетных семей – важное направление в социальной политике Тверской области, – отметил губернатор Игорь Руденя. – Наша задача – сделать Верхневолжье современным, экономически устойчивым и привлекательным регионом, с положительной демографией и перспективами экономического развития.

В ближайшем будущем региональные меры поддержки семей с детьми могут стать более адресными, чтобы поддержать тех, кто в этом особенно нуждается. Такую необходимость подчеркнула председатель Совета Федерации РФ Валентина Матвиенко в ходе недавнего рабочего визита в Тверскую область. По мнению спикера верхней палаты парламента, это должно быть сделано в дополнение к новым демографическим инициативам, объявленным президентом Владимиром Путиным.

Сейчас в регионе обсуждается вопрос возможного введения цеза оседлости, который предполагает выплаты семьям, прожившим на территории области не менее пяти лет.

Александр БУТУЗОВ, заместитель председателя Общественной палаты Тверской области:

– В 2017 году впервые на территории нашей области была использована практика общественной экспертизы организации детского отдыха. Эта работа себя оправдала. К санитарной обработке, оснащению летних лагерей, питанию детей претензий не возникло, но были выявлены отдельные хозяйственные недоработки: кустарниковые заросли и высокотравье посреди лагеря, борщевик в непосредственной близости к забору. Не всегда был продуман и план воспитательной работы. Все замечания были доведены министру образования и учтены в решении координационного совета по организации летнего отдыха на 2018 год.

сельское хозяйство

Каждый рубль – в рост

Агропромышленный комплекс Тверской области показывает положительную динамику. Об этом свидетельствуют предварительные итоги работы сельскохозяйственной отрасли, которые подвели в правительстве региона.

Региональный минсельхоз отмечает рост валового производства продукции. В 2017 году этот показатель достиг 36,1 млрд рублей. В основном прирост дало животноводство. В хозяйствах области произвели почти 200 тыс. тонн мяса. За четыре года этот показатель увеличился вдвое. Темпы роста в производстве молока не такие высокие – 153 тыс. тонн за год, «Весьегонская жизнь»

зато выросла товарность продукции. Хорошие результаты демонстрирует звероводство: за прошедшие три года поголовье норки, соболя, хоря, лисицы достигло 200 тыс. зверей. Тверская область является лидером в России по производству пушнины.

Значительно больше привлечено инвестиций в основной капитал. В 2014 году вложения не достигали и 2 млрд рублей, а в 2017-м составили почти 11 млрд рублей. Самые крупные инвестиционные проекты, реализованные в сельском хозяйстве, – это свинокомплексы в Бежецком районе на 270 тыс. голов, в Конаковском районе

на 60 тыс. голов, а также животноводческий комплекс на 6 тыс. голов КРС и молокозавод компании «Агропромкомплектация».

К реализации в АПК региона планируется еще 30 проектов с общим объемом инвестиций 36 млрд рублей. Среди наиболее крупных – комплексы по производству свинины на 450 тыс. голов в Бежецком районе и по выращиванию молодняка КРС мощностью 130 тонн в год в Калининском районе. Вложения в сельское хозяйство в совокупности позволят создать около 2700 новых рабочих мест.

В хозяйствах активно обновляется технический парк. В

течение года аграрии приобрели почти 300 единиц машин и оборудования. В сельскохозяйственный оборот введено свыше 36 тыс. га земель. Правда, не все муниципалитеты обеспечили прирост пашни в запланированных объемах – эта работа будет продолжена и в следующем году.

Рост показателей в АПК региона обусловлен серьезной государственной поддержкой отрасли из федерального и областного бюджетов – в этом году она выросла до 2,5 млрд рублей.

– Важно, чтобы государственная поддержка сельского хозяйства была максимально эффективной, чтобы каждый рубль бюджетных субсидий давал рост объема реализованной продукции, – отметил губернатор Игорь Руденя.